

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Центр развития ребенка – детский сад №5 «Теремок» города Новоалтайска

Конспект

Беседа о герои Советского союза Землянове Андрее Егоровиче,
участника ВОВ для детей подготовительной группы

2024г.

Цель: Воспитание патриотических чувств у старших дошкольников.

Задачи:

- Познакомить детей с героем Советского Союза Земляновым Андреем Егоровичем участником ВОВ;
 - Развивать у детей наблюдательность, любознательность, стремление узнать больше нового, полезного, интересного;
 - Воспитывать чувства благодарности и признательности героям, отдавшим свои жизни в борьбе с захватчиками.
- Вызвать желание быть такими же мужественными, отважными, смелыми, храбрыми.

Ход беседы:

- Около 80 лет, как закончилась **Великая Отечественная Война**. Самая длительная война в истории всего человечества-ее назвали Великая Отечественная война. В то время Россия без объявления войны напала на нашу страну. Тысячи орудий открыли огонь по мирно спящим городам, деревням и селам. Самолеты врага стали бомбить аэродромы, железные дороги, морские пути. У врага были большие планы на нашу страну и народ – он хотел поработить всех жителей, уничтожить науку, культуру, искусство, запретить образование, заставить людей забыть прошлое своей страны и стать рабами фашистов.

Великая Отечественная война длилась пять лет и показала, что наши люди мужественные, сильные, сплоченные и способны защищать свою Родину. Многие защитники проявили героизм и мужество во время войны.

- Сегодня я хочу вам рассказать о герое – земляке **Советского** Союза Землянове Андрее Егоровиче, участника боевых сражений ВОВ. Андрей Егорович Землянов родился 24 августа 1924 года в селе Чесноковка (ныне — город Новоалтайск в Алтайском крае). После окончания семи классов школы работал трактористом на машинно-тракторной станции.

В январе 1942 года Землянов А.Е. ,ему было 18 лет и был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Окончил курсы танкистов. С декабря 1943 года — на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на 1-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Участвовал в Житомирско-Бердичевской, Проскуровско-Черновицкой операциях. К марту 1944 года гвардии сержант Андрей Землянов командовал башней танка 1-й гвардейской танковой бригады 8-го гвардейского механизированного корпуса 1-й гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта. Отличился во время боёв за освобождение города Коломыя.

28 марта 1944 года экипаж Землянова разгромил автоколонну противника и ворвался непосредственно в город. На железнодорожном переезде танкисты уничтожили большое количество боевой техники и живой силы противника, обстреляв немецкий эшелон. Танк Землянова был подбит, все члены экипажа,

кроме него, погибли, а сам он получил ранение в руку. Тем не менее, Землянов А.Е. с помощью местных жителей сумел починить порванную гусеницу танка и добраться до расположения своей части. Действия экипажа, в который входил Землянов, способствовали успешному освобождению Коломьи.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 мая 1944 года за мужество и отвагу, проявленные при освобождении города Коломья гвардии сержант Андрей Землянов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 4437.

В дальнейшем участвовал в боях на Магнушевском плацдарме, Варшавско-Познанской, Восточно-Померанской, Берлинской операциях. В 1947 году в звании старшины Землянов был демобилизован. Вернулся в родной город. Участвовал в освоении целины, позднее работал старшим техником в автотранспортном цеху Алтайского вагоностроительного завода. Активно занимался общественной деятельностью. Умер 25 августа 1987 года, похоронен на Новоалтайском городском кладбище Почётный гражданин Коломьи и Новоалтайска. Был также награждён орденом Отечественной войны 1-й степени и рядом медалей

За нас с вами герои войны отдали свои жизни. Но они живы потому, что их именами названы улицы городов, школы, суда, им поставлены памятники и о них написаны книги. Они все были храбрыми и отважными, верными своей родине. Вот почему память о них будет жить в сердцах народа вечно. Теперь вы, наверное, поняли, что каждый человек независимо от возраста может быть и мужественным, и смелым, а самое главное — не бояться помочь другому в трудный час.

